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ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

EDUCAÇÃO DA UFPB

Aos nove dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, na sala multifuncional do Programa de 

Pós-Graduação em Educação (PPGE), às nove horas e dez minutos, reuniu-se o Colegiado do PPGE 

com a presença dos seguintes membros: o Presidente do Colegiado e Coordenador do Programa, 

Prof. Dr. Jorge Fernando Hermida Aveiro; o Vice-Coordenador, Prof. Dr. Eduardo Jorge Lopes da 

Silva; os representantes do Colegiado: Profª Drª Rhoberta Santana Araújo (Linha de Políticas 

Educacionais), Profª Drª Janine Marta Coelho (Linha de Políticas Educacionais), Profª Drª Adelaide 

Alves Dias (Linha de Políticas Educacionais), Profª Drª Aline de Morais Limeira (Linha de História 

da Educação), Profª Drª Fabiana Sena (Linha de História da Educação), Profa. Dra. Tânia Palhano 

(Linha de Processos de Ensino-Aprendizagem), Profa. Dra. Edna Gusmão de Góes Brennand 

(Linha de Processos de Ensino-Aprendizagem), Prof. Dr. Pedro José Santos Carneiro Cruz (Linha 

de Educação Popular), Profa. Dra. Aline Maria Batista Machado (Linha de Educação Popular), 

Profa. Dra. Maria Eulina Pessoa de Carvalho (Linha de Estudos Culturais da Educação), Profa. Dra. 

Maria das Graças de Almeida Baptista (Linha de Processos de Ensino-Aprendizagem), Profª Drª 

Nilvânia dos Santos Silva (representante dos docentes colaboradores); o representante do corpo 

técnico-administrativo, Francisco Pereira de Lacerda Sales e os representantes titulares do corpo 

discente: Wendell Santos Carneiro (Mestrado), Lucibele Eduarda Bento da Silva (Mestrado), 

Raquel Rocha Villar de Alcântara (Doutorado) e Genilson José da Silva (Doutorado). Não houve 

justificativa de ausência. Pauta: Informes: a) Convênio entre a UFPB e a USAL (Universidade de 

Salamanca/Espanha); b) A Pró-Reitoria de Extensão da UFPB (PROEX) divulgou os resultados das 

seleções dos projetos de extensão  anos 2024 e 2025; c) O PPGE concorreu a um edital lançado pela 

UFPB que tratava da extensão na pós-graduação, o programa foi contemplado, a  expectativa é de 

se receber um recurso no valor em torno de dezessete mil reais para as atividades de extensão. 

Relatório da Missão dos coordenadores do PPGE e do MINTER: A professora Edna Gusmão 

discorreu sobre a finalidade da visita a cidade de Vitória da Conquista – BA; foi lido o parecer da 

Profª Munique Massaro, colocou-se  em discussão, Professora Fabiana Sena questionou sobre a 

escolha da Professora Munique Massaro que integra o Minter e sugeriu que o relatório fosse 
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encaminhado para outro parecerista para dar idoneidade ao processo. Professora Edna Gusmão 

pediu para registrar em ata seu constrangimento em ouvir de uma colega, que o outro colega não é 

idonêo para emitir um parecer, e faz um apelo que o Colegiado não permita que o processo saia de 

pauta, e que respeitem o parecer da Professora Munique Massaro. Na réplica, Professora Fabiana 

Sena reiterou que a Professora Munique Massaro faz parte do processo, e que por isso, deveria ter 

sido encaminhado para análise de uma outra pessoa que não faz parte do Minter. Dando 

continuidade, o relatório foi aprovado por 12 votos, com 06 abstenção. Financeiro PPGE/2024 

(deferimentos realizados): Prosseguindo, o Presidente do Colegiado juntamente com o 

representante do corpo técnico-administrativo, Francisco Pereira, apresentaram o detalhamento do 

relatório financeiro. A Professora Maria Eulina sugeriu que o relatório fosse analisado por um 

parecerista e socializado por e-mail para todos os membros do Colegiado, em seguida, se aprovaria 

em uma outra reunião. O Presidente abriu discussão e, em seguida, o relatório financeiro foi 

aprovado por 15 votos, com 03 abstenção. Na sequência, o Colegiado concordou com o pedido de 

inversão de pauta. Processos diversos: Professor Pedro José discorreu sobre a demanda de um 

grupo de discentes da Linha de Educação Popular, que solicita a concentração das disciplinas 

obrigatórias em um único dia da semana. Como coordenador da linha, o professor expôs que foi 

feita uma reunião com os docentes da linha e o grupo constatou que não tinham condições de 

modificar o horário das aulas. O Presidente abriu discussão e, em seguida, em regime de votação, 

foi aprovado o posicionamento da linha por 10 votos favoráveis,  e 05 abstenção. Na sequência, o 

representante do corpo técnico-administrativo, Francisco Pereira apresentou os pedidos de 

prorrogação de prazo, a saber: A solicitação de prorrogação da defesa da tese da Doutoranda 

Jaquicilene Ferreira da Silva Alves; solicitação da prorrogação da qualificação da tese da 

Doutoranda Adrielly Benigno de Moura; Processo  23074.064564/2024-17 da mestranda Maria do 

Patrocínio Souza Bezerra; O Presidente abriu a discussão e, em regime de votação, todos obtiveram 

unanimidade. Em seguida, foi apreciado a situação do desligamento da Doutoranda Jessica Kelly 

Sousa Ferreira, bem como o pedido de prorrogação da qualificação e defesa da tese da discente. O 

Presidente abriu a discussão e, em regime de votação, foi aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade, o Presidente propôs a inserção do ponto de pauta que trata das referências 

bibliográficas no processo seletivo 2025 mas o Colegiado, por unanimidade, rejeitou a inclusão. 
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Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a reunião às 12h e 40 minutos, e lavra a presente 

ata, certificando a presença dos docentes e do representante do corpo técnico-administrativo 

mencionados.

Prof. Dr. Jorge Fernando Hermida Aveiro
Coordenador do PPGE/CE/UFPB

Matrícula  1225094


